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                                  CÂMARA MUNICIPAL DE POUSO ALEGRE
     Estado de Minas Gerais

Ata da Sessão Ordinária do dia 05 de Fevereiro de 2016.

Às 10h20min, do dia 05 de Fevereiro de 2016, no Plenário da Câmara Municipal, sito a Avenida São Francisco, 320, Primavera, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Ayrton Zorzi, Dr. Paulo, Dulcinéia Costa, Flávio Alexandre, Gilberto Barreiro, Hélio Carlos, Lilian Siqueira, Mário de Pinho, Maurício Tutty, Ney Borracheiro, Rafael Huhn e Wilson Tadeu Lopes. Após a chamada ficou constatada a ausência dos vereadores Adriano da Farmácia, Braz Andrade e Hamilton Magalhães. Aberta a Sessão, sob a proteção de Deus, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária do dia 02/02/2016. Não havendo vereadores dispostos a discutir, a Ata foi colocada em única votação, sendo aprovada por 11 (onze) votos. O Ver. Ayrton Zorzi não votou. Em seguida, o Presidente determinou que o 1º Secretário da Mesa Diretora procedesse à leitura dos expedientes encaminhados à Câmara. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: - Ofício nº 37/2016 encaminhando o Projeto de Lei nº 763/2016, que "autoriza a abertura de crédito especial na forma dos artigos 42 e 43 da Lei 4.320/64, no valor de R$ 150.000,00." - Ofício nº 34/2016 encaminhando a publicação da Mensagem de Veto Parcial ao Substitutivo nº 001 ao Projeto de Lei nº 735/2015, que "estima a receita e fixa a despesa do município de Pouso Alegre para o exercício de 2016". EXPEDIENTE DE DIVERSOS: - Ofício do Sr. Váldinei Nascimento solicitando providências para a instalação no terminal rodoviário de cartazes informativos sobre a proibição de fumar em locais públicos, bem como a efetiva fiscalização para que não ocorra o descumprimento da lei. - Ofício da Arquidiocese de Pouso Alegre convidando o Presidente da Casa para a abertura solene da Campanha da Fraternidade de 2016, que ocorrerá no dia 10 de fevereiro, às 15h. Às 10h26min chegou ao Plenário o Ver. Braz Andrade. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: INDICAÇÃO: Vereador(a) Adriano da Farmácia: - Nº 00128/2016 - Solicita a limpeza no final da Rua Mariana Oliveira Fernandes, no Loteamento São Pedro. Vereador(a) Flávio Alexandre: - Nº 00129/2016 - Solicita a instalação de redutor de velocidade na Rua João Batista Cruz, na altura do número 180, no bairro Morumbi. Vereador(a) Mário de Pinho: - Nº 00130/2016 - Reitera a solicitação de recapeamento asfáltico ou de realização de operação tapa-buracos em toda a extensão da Rua José Joaquim, no bairro São Geraldo. - Nº 00131/2016 - Reitera a solicitação de recapeamento asfáltico ou de realização operação tapa-buracos na Rua Dr. Romeu Campos, no bairro São Geraldo. - Nº 00132/2016 - Reitera a solicitação de recapeamento asfáltico ou de realização de operação tapa-buracos na Rua Benedito Bento de Souza, no bairro São Geraldo. - Nº 00133/2016 - Reitera solicitação de pavimentação, iluminação e construção de meio-fio na via situada na lateral da Comunidade Santa Terezinha do Menino Jesus, no bairro Jatobá. - Nº 00134/2016 - Solicita a realização de operação tapa-buracos em toda a extensão da Rua Jacinto Libânio, no bairro São Carlos. PROJETOS: - Projeto de Lei Nº 7199/2016 de autoria do(a) Mesa Diretora: DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA DE CARGOS DE PROVIMENTO EM COMISSÃO DE RECRUTAMENTO AMPLO DO QUADRO DE PESSOAL DOS GABINETES PARLAMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. - Projeto de Resolução Nº 1261/2016 de autoria do(a) Mesa Diretora: DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA DE CARGOS DE PROVIMENTO EM COMISSÃO DE RECRUTAMENTO AMPLO DO QUADRO DE PESSOAL DO GRUPO DE ASSESSORAMENTO POLÍTICO PARLAMENTAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. - Projeto de Resolução Nº 1262/2016 de autoria do(a) Mesa Diretora: DISPÕE SOBRE A VERBA INDENIZATÓRIA DE ATIVIDADE PARLAMENTAR – VIAP, NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE POUSO ALEGRE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. - Emenda nº 001 ao Projeto de Lei Nº 728/2015 de autoria do(a) Vereador(a) Maurício Tutty: ALTERA A REDAÇÃO DE DISPOSITIVOS DO PROJETO DE LEI 728/2015 QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA AUTARQUIA MUNICIPAL DE TRÂNSITO E TRANSPORTES DE POUSO ALEGRE, SUA ORGANIZAÇÃO, FINALIDADES E COMPETÊNCIAS, EXTINGUE A SECRETARIA MUNICIPAL DE TRANSPORTE E TRÂNSITO DE POUSO ALEGRE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. - Emenda nº 001 ao Projeto de Resolução Nº 101/2016 de autoria do(a) Vereador(a) Adriano da Farmácia: ALTERA A REDAÇÃO E ACRESCENTA O PARÁGRAFO ÚNICO AO ARTIGO 1º DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 101/2016, QUE “SUSTA ATO NORMATIVO DO PODER EXECUTIVO QUE EXORBITA DO PODER REGULAMENTAR”. REQUERIMENTO: - Nº 03/2016 de autoria do(a) Vereador(a) Hélio Carlos: Requer informações acerca da obra realizada na praça existente no Bairro São João, entre as Ruas Francisco Massafera e Três Corações. - Nº 04/2016 de autoria do(a) Mesa Diretora: Solicita votação única para o Projeto de Lei nº 763/2016. - Nº 05/2016 de autoria do(a) Mesa Diretora: Solicita votação única ao Projeto de Lei nº 7199/2016. OFÍCIOS: - Ofício nº 169/16 do vereador Hamilton Magalhães comunicando que não poderá participar da sessão ordinária do dia 05 de fevereiro de 2016. PORTARIA: - 52/2016: NOMEIA A SRA. LUCENI ANA PEREIRA PARA O CARGO COMISSIONADO DE ASSISTENTE DE GABINETE PARLAMENTAR, PADRÃO CM-007, DA RESOLUÇÃO 1194/2013 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Às 10h28min chegou ao Plenário o Ver. Adriano da Farmácia. Encerrada a leitura do expediente, o Presidente passou a discussão e votação da matéria constante da Ordem do Dia. Veto ao Substitutivo nº 001 ao Projeto de Lei nº 735/2015 que dispõe sobre o veto parcial ao Substitutivo nº 001 ao Projeto de Lei nº 735/2015, que estima a receita e fixa a despesa do Município para o exercício de 2016. Veto às Emendas nº 26, 27, 28 e 29. O Ver. Dr. Paulo questionou se o Líder do Prefeito já está nomeado. Disse que seria interessante que o Líder do Governo justificasse o motivo pelo qual o veto foi realizado. O Ver. Mário de Pinho comentou que as emendas vetadas retiram R$ 5 milhões (cinco milhões de reais) da Secretaria de Serviços Públicos. Falou que seria retirado orçamento da Secretaria de Serviços Públicos. Pediu consciência dos vereadores. O Ver. Rafael Huhn discordou do Ver. Mário de Pinho. Comentou que a peça orçamentária é única. Destacou que outros serviços são importantes em outras Secretarias. Disse que se foi necessário inserir recurso porque os valores eram necessários. Falou que a peça orçamentária entrou somente para cumprir data. Pediu discussão com Líder do Governo. Falou que foi necessária uma reunião extraordinária para discutir o tema. Disse que o município deixou fichas somente para mantê-las vivas. Comentou sobre a morosidade da tramitação dos projetos. A Ver. Dulcinéia Costa disse que é favorável ao veto. Comentou que há necessidade de mais recursos em todas as Secretarias. Declarou que não há como a Secretaria de Obras ficar sem recurso para recapeamento e operação tapa-buracos. Disse que o remanejamento pode ser feito dentro do valor de 30% (trinta por cento). Questionou como seria ficar sem o serviço de limpeza urbana no município. Falou que o recurso que permaneceu bancaria as Secretarias somente no primeiro semestre. O Ver. Wilson Tadeu Lopes falou sobre os valores de remanejamento ao longo do ano. Comentou que será necessário repensar os valores da Secretarias que precisarão de recursos ao longo do ano. Disse que o Governo Municipal poderá repassar o recurso que a Secretaria necessitar ao longo da prestação de serviços. Afirmou que seu voto será favorável. O Ver. Maurício Tutty afirmou que os vetos têm natureza constitucional e estão bem embasados. Falou que os recursos garantirão os serviços públicos para a população. Disse que fez a emenda, mas teve a infelicidade de retirar o recurso de fichas erradas. Comentou que o Poder Executivo deve discutir o orçamento com os Secretários e com os vereadores. Falou que deve cobrar do Poder Executivo mais eficiência, para não permitir que todos cometam erros. Destacou que rejeitar o veto pode representar um erro, mas cabe a cada um a responsabilidade do voto. Afirmou que não repetiria o texto da emenda. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o veto foi colocado em única votação, sendo mantido por 13 (treze) votos. O Ver. Rafael Huhn disse que acompanha o raciocínio do Ver. Wilson Tadeu Lopes. Afirmou que nenhuma Emenda pode ser tratada dessa forma. Falou que se não houver recurso suficiente, o Governo Municipal deve usar o remanejamento para equilibrar o orçamento no sentido de atender às necessidades da população. O Ver. Mário de Pinho disse que foi uma sábia decisão do Plenário da Câmara Municipal. Comentou sobre a dificuldade da Secretaria de Serviço Público para a realização dos trabalhos. O Ver. Adriano da Farmácia questionou a respeito do valor destinado ao esporte, afirmando que virou um “cabidão de emprego”. Afirmou que existe “boi na linha”. Questionou o que foi feito no esporte nos últimos anos. Falou que fez uma Emenda em 2013 que não foi cumprida. Emenda nº 001 ao Projeto de Lei nº 728/2015 que altera a redação de dispositivos do Projeto de Lei 728/2015 que dispõe sobre a criação da Autarquia Municipal de Trânsito e Transportes de Pouso Alegre, sua organização, finalidades e competências, extingue a Secretaria Municipal de Transporte e Trânsito de Pouso Alegre e dá outras providências. O Ver. Maurício Tutty afirmou que tem objetivo de atender uma solicitação de Assembleia do SISEMPA que reuniu servidores da Secretaria de Trânsito a respeito do aproveitamento dos funcionários. Disse que os servidores automaticamente passarão a integrar o quadro da autarquia. Afirmou que poderão ser aproveitados nas Secretarias do Governo Municipal se assim desejarem. Afirmou que atende pedido de alguns vereadores. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, a Emenda foi colocada em única votação, sendo aprovada por 12 (doze) votos a 1 (um). Voto contrário do Ver. Mário de Pinho. Projeto de Lei nº 728/2015 que dispõe sobre a criação da Autarquia Municipal de Trânsito e Transportes de Pouso Alegre, sua organização, finalidades e competências, extingue a Secretaria Municipal de Transporte e Trânsito de Pouso Alegre e dá outras providências. O Ver. Wilson Tadeu Lopes falou que possuía duas dúvidas que foram resolvidas. Comentou sobre a classe dos taxistas e os pontos de táxi. Falou que com relação aos servidores, disse que recebeu solicitações de voto contrário, mas com a aprovação da Emenda nº 001, resolveu o problema. Disse que votará favoravelmente. O Ver. Adriano da Farmácia conversou com sua assessoria jurídica a respeito do projeto. Disse que o projeto possui várias irregularidades. Declarou que o projeto alterará a relação com os taxistas. Afirmou que o art. 8º do projeto é inconstitucional, citando o art. 165 da Constituição do Brasil. Falou que o projeto significa um novo “cabidão de emprego”. Questionou sobre a situação dos servidores contratados. Leu o art. 5º do projeto, dizendo que política tarifária não cabe à autarquia municipal. Pediu que os vereadores refletissem antes de votar. Afirmou que o projeto possui várias irregularidades. Declarou que seu voto será contrário. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 2ª votação, sendo rejeitado por 8 (oito) votos a 5 (cinco). Votos contrários dos vereadores Adriano da Farmácia, Braz Andrade, Dr. Paulo, Dulcinéia Costa, Flávio Alexandre, Lilian Siqueira, Mário de Pinho e Ney Borracheiro. O Ver. Adriano da Farmácia comentou sobre as reuniões com advogados, declarando que a discussão foi positiva. Pediu uma cidade mais justa e digna. O Requerimento nº 04/2016 que requer votação única para o Projeto de Lei nº 763/2016 foi retirado pelo Presidente Maurício Tutty da pauta da Ordem do Dia. O Projeto de Lei nº 763/2016 que autoriza a abertura de crédito especial na forma dos artigos 42 e 43 da Lei 4.320/64, no valor de R$ 150.000,00 foi retirado pelo Presidente Maurício Tutty da pauta da Ordem do Dia. Requerimento nº 05/2016 que requer única votação ao Projeto de Lei nº 7199/2016. O requerimento foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Projeto de Lei nº 7199/2016 que dispõe sobre a estrutura de cargos de provimento em comissão de recrutamento amplo do quadro de pessoal dos gabinetes parlamentares e dá outras providências. O Ver. Hélio Carlos pediu vistas ao projeto. O pedido de vistas foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Requerimento nº 03/2016 que requer informações acerca da obra realizada na praça existente no Bairro São João, entre as Ruas Francisco Massafera e Três Corações. O requerimento foi colocado em única votação, sendo aprovado por 11 (onze) votos a 2 (dois). Votos contrários dos vereadores Gilberto Barreiro e Wilson Tadeu Lopes. O Projeto de Resolução nº 1261/2016 que dispõe sobre a estrutura de cargos de provimento em comissão de recrutamento amplo do quadro de pessoal do grupo de assessoramento político parlamentar e dá outras providências foi retirado pelo Presidente Maurício Tutty da pauta da Ordem do Dia. O Projeto de Resolução nº 1262/2016 que dispõe sobre a Verba Indenizatória de Atividade Parlamentar – VIAP, no âmbito da Câmara Municipal de Pouso Alegre e dá outras providências foi retirado pelo Presidente Maurício Tutty da pauta da Ordem do Dia. Solicitação do Sindicato dos Trabalhadores em Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Minas Gerais – SINTER de cessão do Plenarinho para a realização da Assembleia do Sindicato, no dia 27/02/2016, das 8h30 ao meio-dia. A solicitação foi colocada em única votação, sendo aprovada por 12 (doze) votos. Ausente do Plenário o Ver. Rafael Huhn. Em seguida, o Presidente Maurício Tutty passou para a eleição para Corregedor da Câmara Municipal de Pouso Alegre para o ano de 2016. Pediu que os candidatos inscritos se apresentassem. A Ver. Dulcinéia Costa informou que realizou a sua inscrição como candidata à Corregedoria da Câmara Municipal. O Presidente Maurício Tutty solicitou ao 1º Secretário que procedesse à leitura do pedido de inscrição da vereadora. O 1º Secretário efetuou a leitura. O Presidente Maurício Tutty questionou se algum vereador gostaria de se manifestar. O Ver. Rafael Huhn informou que o protocolo da candidatura da Ver. Dulcinéia Costa aconteceu há 5 (cinco) minutos antes do início da Sessão Ordinária, contrariando dispositivos do Regimento Interno. Sugeriu que, para não haver questionamentos ulteriores, fosse votada pelo Plenário a homologação da inscrição e, em seguida, a eleição do cargo de Corregedor, com o objetivo de garantir a validade do processo. O Presidente Maurício Tutty declarou que a inscrição da Ver. Dulcinéia Costa não respeitou o prazo estipulado pelo Regimento Interno. Destacou que abriria o prazo de 5 (cinco) minutos para que outro vereador pudesse se candidatar ao cargo de Corregedor. O Ver. Braz Andrade informou que gostaria de se inscrever. O Ver. Rafael Huhn declarou que mesmo com a candidatura do Ver. Braz Andrade, seria necessário que o Plenário homologasse as candidaturas que foram realizadas fora do tempo. Após o prazo de 5 (cinco) minutos, o Presidente Maurício Tutty informou que se candidataram ao cargo de Corregedor da Câmara Municipal os vereadores Braz Andrade e Dulcinéia Costa. A Ver. Dulcinéia Costa comunicou que votaria no Ver. Braz Andrade e retiraria sua candidatura. O Presidente Maurício Tutty informou que a votação seria nominal e em ordem alfabética, em que o vereador chamado primeiramente acataria a extemporaneidade da inscrição do Ver. Braz Andrade e, em seguida, escolheria o novo Corregedor da Câmara Municipal. Os vereadores Adriano da Farmácia, Braz Andrade, Dr. Paulo, Dulcinéia Costa, Flávio Alexandre, Gilberto Barreiro, Hélio Carlos, Lilian Siqueira, Mário de Pinho, Ney Borracheiro, Rafael Huhn e Wilson Tadeu Lopes votaram “sim / Ver. Braz Andrade”. O Ver. Maurício Tutty votou “não”. Os vereadores Ayrton Zorzi e Hamilton Magalhães não votaram. O Ver. Flávio Alexandre falou que foi feita justiça ao conceder ao Ver. Braz Andrade a possibilidade de assumir a Corregedoria da Câmara Municipal. Disse que o Ver. Braz Andrade terá uma grande responsabilidade pela frente. Espera que o vereador apure o certo e o errado. A Ver. Dulcinéia Costa parabenizou o Ver. Braz Andrade. Espera que ele trabalhe dentro dos princípios constitucionais. O Ver. Braz Andrade agradeceu o voto dos vereadores. Consulta sobre o recebimento de denúncia encaminhada pelo Sr. Luiz Antonio dos Santos, em que aponta o cometimento de infração político-administrativa pelo Prefeito Municipal Agnaldo Perugini. O Ver. Maurício Tutty solicitou a leitura na íntegra da denúncia pelo 1º Secretário. O 1º Secretário efetuou a leitura. O Ver. Adriano da Farmácia afirmou que o parecer jurídico destaca o recebimento da denúncia necessita de quorum de 2/3, o que infringira a Lei Orgânica. Afirmou que o quorum é pela maioria dos presentes, conforme texto da Lei Orgânica. O Presidente Maurício Tutty informou que suspenderia a Sessão Ordinária por 30 (trinta) minutos para reavaliação jurídica acerca da denúncia. A Sessão Ordinária foi suspensa às 11h45min. A Sessão Ordinária foi reiniciada às 12h15min. Reiniciada a Sessão, o Presidente solicitou a recomposição de quorum, sendo constatada a presença de todos os vereadores, com exceção dos vereadores Ayrton Zorzi e Hamilton Magalhães. O Presidente Maurício Tutty solicitou a presença da Assessoria Jurídica para se manifestar acerca do parecer sobre a denúncia. Requereu a leitura na íntegra do parecer jurídico. O 1º Secretário efetuou a leitura. O Presidente Maurício Tutty submeteu ao Plenário o parecer da Assessoria Jurídica para acatar a integralidade de seu conteúdo. O conteúdo do parecer foi colocado em única votação, sendo aprovado por 12 (doze) votos. Em seguida, o Presidente Maurício Tutty colocou em apreciação a consulta sobre o recebimento de denúncia encaminhada pelo Sr. Luiz Antonio dos Santos, em que aponta o cometimento de infração político-administrativa pelo Prefeito Municipal Agnaldo Perugini. O recebimento da denúncia foi colocado em única votação, sendo rejeitado com 7 (sete) votos favoráveis e 5 (cinco) contrários. Votos contrários dos vereadores Dulcinéia Costa, Gilberto Barreiro, Mário de Pinho, Ney Borracheiro e Wilson Tadeu Lopes. O Ver. Adriano da Farmácia solicitou a leitura e a inclusão na pauta da Ordem do Dia de um requerimento. O Presidente Maurício Tutty solicitou a leitura na íntegra do requerimento de instauração de CPI. O 1º Secretário procedeu à leitura do requerimento. O Presidente Maurício Tutty fez a leitura do art. 105 do Regimento Interno. Encaminhou o requerimento à Assessoria Jurídica para elaborar a avaliação dos termos legais e regimentais. Após, o Presidente Maurício Tutty colocou em apreciação a supressão do uso da Tribuna. A solicitação foi colocada em única votação, sendo aprovada por 8 (oito) votos a 4 (quatro). Votos contrários dos vereadores Adriano da Farmácia, Flávio Alexandre, Lilian Siqueira e Rafael Huhn. O Presidente Maurício Tutty explicou para a população os fatos que aconteceram na Sessão Ordinária. Informou que haverá manutenção da rede elétrica e por isso não haveria expediente na Câmara Municipal de Pouso Alegre nos dias 11 e 12 de fevereiro. E, nada mais havendo a tratar, a presente sessão é encerrada às 12h50min. Ficam fazendo parte integrante desta Ata os relatórios emitidos pelo sistema eletrônico de votação, composto pela Ata resumida da Reunião e pelos registros individualizados das proposições apreciadas e votadas. E, para constar, eu, Luiz Guilherme Ribeiro da Cruz, Analista Legislativo, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, vai assinada pelo Presidente e pelo 1º Secretário da Mesa Diretora, e por mim.

Sala das Sessões em 05 de Fevereiro de 2016.




Maurício Tutty			Gilberto Barreiro     
Presidente			1º Secretário



Av. São Francisco, nº 320 - Primavera - Pouso Alegre - MG - 37.550-000 
Fones: (35) 3429-6500 / 3429-6501 - Fax: (35) 3429-6550 - e-mail: cmpa@cmpa.mg.gov.br

image1.png




